



ZPRAVODAJ

Obce Běšiny

číslo 5/2018

Vážení čtenáři,

přichází k Vám další číslo obecního zpravodaje, na jehož stránkách se dočtete o novinkách ze Základní a mateřské školy Běšiny a informace od našich spolků. Na poslední straně opět naleznete připravované akce, kterých bude před Vánoci přehršel.

(jm)

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo, které se konalo dne pozemku p. č. 1112 ve vlastnictví Českých farnosti Klatovy, 21. 9. 2018 v Eurocampu Běšiny, projednalo drah a.s. na uložení splaškové kanalizace - směnu a prodej pozemků, a schválilo především: vodovodního řádu, - pořízení změny územního plánu - zřízení věcného břemene ve prospěch obce - schvaluje odkoupení budov fary zkrácenou formou. Běšiny na části pozemku p.č. 269/1 a na části a přilehlých pozemků od Římskokatolické

Výsledky voleb v Běšinech

V senátních volbách byla v prvním kole proběhly 5. a 6. října 2018 byla v Běšinech Langmayerová. Vystřídala tak pana volební účast 43,73 % a ve druhém kole 60,09%. Sdružení Nový směr oproti Ing. Františka Vlčka, který naši obec pouze 13,02 %. I když vítězný kandidát minulému volebnímu období ztratilo zastupoval neuvěřitelných 32 let! Touto Ing. Vladislav Vilímcem ani v jednom kole 2 mandáty, získalo jich tedy 5. Sdružení cestou mu děkujeme za odvedenou práci v Běšinech nevyhrál, celkově získal Běšiny - Moderní obec získalo 10 mandátů. pro obec a gratulujeme nové starostce ve volebním obvodu č. 11 Domažlice 52,59 % Ustavující zasedání zvolených zastupitelů ke zvolení a přejeme mnoho trpělivosti při hlasů a tím se stal senátorem na příštích 6 let. proběhlo 1. 11. 2018, na kterém byla novou výkonu funkce. (jm)

Volební účast v komunálních volbách, které starostkou zvolena paní Pavlína

Běšiny - Moderní obec			10 mandátů 67,36 % hlasů
pořadí	zvolený zastupitel		preferenční hlasy
1.	Pavlína Langmayerová		290
2.	Ing. Antonín Míka		279
3.	Ing. Radek Matějka		260
4.	Petr Blovský		255
5.	Lubomír Valdman		207
6.	Mgr. Václava Doubková, DiS.		222
7.	Jan Vítovec, DiS.		233
8.	Jitka Boháčová		233
9.	František Duchek		187
10.	Jana Tomanová		205

NOVÝ SMĚR			5 mandátů 32,64 % hlasů
pořadí	zvolený zastupitel		preferenční hlasy
1.	Luděk Malát		165
2.	Lukáš Malát		149
3.	Mgr. Veronika Matějková		132
4.	Jiří Dubský		130
5.	Ing. Marie Šťastná		119

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA BĚŠINY

Mateřská škola

Ve školním roce 2018/2019 nastoupilo do MŠ 33 dětí. Byla otevřena druhá třída. Pracují zde 3 paní učitelky a asistent pedagoga. V době hlavních prázdnin a na začátku září byla v MŠ provedena rekonstrukce vodovodního potrubí, nově obloženy umývárny a vyměněny baterie některých topných těles. Ve všech třídách a na chodbě byla vyměněna všechna okna a byly vyměněny i všechny venkovní dveře.

Tímto děkuji všem zaměstnancům MŠ a některým rodičům, firmám a pracovníkům Obce Běšiny za odvedenou práci a nezištnou pomoc a ochotu.

Začátek letošního školního roku 2018/2019 byl náročný, vše se zvládlo bez nějakých nepříjemností a teď si děti užívají vylepšeného prostředí. Zúčastníme se řady akcí, viz webové stránky školy.

Základní škola

Ve školním roce 2018/2019 nastoupilo do ZŠ 35 žáků, kteří jsou rozděleni do 3 tříd.

I. třída – 1. a 2. ročník, 11 žáků - třídní učitelka Mgr. Zdeňka Žatková,

II. třída – 4. a 5. ročník, třída 15 žáků – třídní učitelka Mgr. Marcela Kutálková,

III. třída – 3. ročník 9 žáků – třídní učitelka Mgr. Zdeňka Uldrychová.

Ve školním roce 2018/2019 nabízíme tři zájmové útvary (kroužek Všeuměl, Zdravotnický kroužek, Dramatický kroužek), stále zde působí ZUŠ z Nýrska, kde se žáci věnují hře na hudební nástroj a výuce zpěvu. Přihlásit se mohou i noví žáci v ZŠ.

Základní škola i mateřská škola byla vzorně připravena na zahájení nového školního roku 2018/2019 a touto cestou děkuji všem, kteří se na této přípravě podíleli. Děkujeme za finanční podporu zřizovateli školy.

Školní družina

ŠD navštěvuje 25 žáků, činnost je velmi pestrá, pro žáky zajímavá.

Akce školy:

Vítání občánek 20. 10. 2018 - děkuji všem účinkujícím žákům a paní vychovatelce J. Tomanové za přípravu.



Výtvarná soutěž – okresní kolo - pěkné - divadlo v Klatovech „Pavel Novák a jeho písničky“,

2. místo v okresním kole výtvarné soutěže „Naše zahrádka“ obsadila naše žákyně - podzimní výlet do lesa pro starší děti MŠ 5. ročníku Lucie Šťastná. Gratulujeme -Projektový den 100.let ČESKÉ a děkujeme patří Jaroslavě Tomanové za STÁTNOTI přípravu žáků do soutěže.

Techmánie Plzeň 25. 10. 2018 – exkurze s programem - žáci navštívili naše krajské město a absolvovali výukový program o vesmíru a prohlédli si prostory planetária. Svě zážitky měli ještě dlouho ve své paměti.

Během podzimních měsíců se konaly akce v MŠ i ZŠ:

- turistická vycházka s opékáním buřtů,
- divadlo v MŠ s pohádkou,
- drakiáda ve školní družině,
- dýňování v MŠ pro děti i rodiče, setkání a dílo se podařilo. Děkuji rodičům a paním učitelkám za přípravu akce,

Všem dětem, školákům i zaměstnancům školy přeji úspěšný školní rok 2018/2019.

Mgr. Zdeňka Žatková

ředitelka Základní školy a Mateřské školy Běšiny, okres Klatovy, příspěvková organizace

Info a fotogalerie na našich stránkách organizace:

wp.zsamsbesiny.info

www.skolka-besiny.rajce.idnes.cz

Foto v článku: ZŠ MŠ Běšiny



ZPRÁVY Z OBCE

Vítání občánků

V sobotu 20. 10. 2018 od 14:00 hodin se Děti si v doprovodu svých rodičů, Vítaným dětem byl předán dárek na v obřadní síni Obecního úřadu Běšiny sourozenců a prarodičů vyslechly pásmo památku, rodičům poukaz dle programu konalo „Vítání občánků“. V letošním roce písniček a básniček žáků ZŠ pod vedením „Stabilizace venkova“ a květinová předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti paní učitelky J. Tomanové, které se dle maminkám. Pan fotograf J. Jiřík z firmy Pavlína Langmayerová uvítala 7 dětí z 8. potlesku žákům velice povedlo. Poté se Kodak Klatovy celou akci zdokumentoval. 2 děvčátka a 5 chlapců. Nejmladšímu rodiče podepsaly do zápisu v pamětní knize. (mm) děvčátku bylo 7 týdnů a nejstaršímu již 1 rok.



Foto: Kodak Klatovy

Běšinská drakiáda 2018

V sobotu 13. října, se uskutečnila již po účastníků. Když jsme se nasytili krásným Nakonec jsme si na grilu opekli vuřty, děti několikáté Běšinská drakiáda. Sraz počasím a výhledem na naši obec, vrátili malovaly draky pestrobarevnými křídami účastníků byl v 15:00 hodin u běšinské jsme se na hřiště, kde naši fotbalisté na asfaltové hřiště. Příjemné odpoledne sokolovny. Letos poprvé nám přálo počasí - dohrávali zápas se soupeři z Bezděkova. bylo završeno sousedským hovorem. (mš) svítilo sluníčko, na teploměru příjemných 18 stupňů a foukal stálý mírný vánek. Babí léto jak má být.

První nedočkavci začali s pouštěním draků již na hřišti, které jsme ale záhy opustili, a vydali se pomalou procházkou na kopec nad Běšiny, obvyklé místo pro pouštění draků. Na kopci na nás čekal příznivý vítr, který naše draky vznesl k oblakům. Drakům se na nebi tak líbilo, že neměli čas klesat a padat k zemi. Všichni si pouštění draků moc užili, dospělí možná více než jejich ratolesti. Podzimní odpoledne si užilo přibližně 45



Foto: M. Štátná

Ze života SDH Běšiny a zásahové jednotky JPO III

Plískanice a mlha, toť každoroční předzvěst podzimního času. Členové sboru se připravují na své dvě každoroční akce - Vepřové hody a Výroční valnou hromadu. Taky v hasičské zbrojnici je třeba provést pravidelný úklid a zazimovat techniku, aby byla provozuschopná i ve studených zimních měsících.

Jistě si vzpomenete na články o akci Hasičská fontána Praha, která se konala počátkem června 2018. Myslím, že je důležité Vás informovat o tom, že se dne 13. září 2018 konalo v prostorách Valdštejnského paláce, sídla Senátu Parlamentu České republiky, slavnostní setkání s hasiči, kteří se podíleli na této akci. Z každého účinkujícího sboru byl pozván jeden zástupce. Za náš sbor se účastnil František Duchek. Setkání bylo naplánováno na 11 hodinu, ale již v půl jedenácté proběhla bezpečnostní kontrola všech příchozích. Následoval přesun do Hlavního sálu Valdštejnského paláce, kde v jedenáct hodin zahájil setkání svým proslavem předseda Senátu pan Milan Štěch. Poděkoval všem přítomným nejen za spoluorganizaci hasičské fontány, ale i za běžnou hasičskou činnost. Promluvili taktéž zástupci Hasičského záchranného sboru a Spolku hasičské fontány. Po děkovních projevech všichni přítomní zhlédli dokument České televize s názvem Hasičská fontána Praha 2018, který se v nejbližší době



objeví ve vysílání. Poté předseda senátu předal všem přítomným pamětní listy. Na závěr promluvil pan senátor Jiří Vosecký, jeden z iniciátorů akce. Po skončení hlavní části setkání pozval předseda senátu všechny hosty na malé občerstvení, a také nabídnul prohlídku Valdštejnského paláce pro všechny, kteří mají zájem. Prohlídka se týkala hlavně jednacího sálu senátu, Valdštejnské pracovny, ale i jiných prostor. Dle slov pan Duchka bylo toto setkání zajímavé a velmi příjemné.

U zásahové jednotky jsme zaznamenali jednu akci, a to dne 13. 10. 2018, kdy

jednotka vyjžděla v 19:30 hodin k požáru v objektu prádelny v bývalých kasárnách v Janovicích nad Úhlavou. Ve skutečnosti šlo o noční cvičení hasičských jednotek JSDH Spůle, JSDH Volšovy a JSDH Běšiny. Objekt byl zakouřen a úkolem pátracích jednotek bylo nalézt propanbutanovou láhev, figurínu o váze 80 kg, figurantku a zraněného hasiče. Současně se členové JSDH procvičili v komunikaci vysílačkami. Všechny pátrací skupinky provedly úkol na výbornou a tím splnili povinnost nácvičku s dýchací technikou. Poté následoval návrat na základnu kolem 00:00 hodin. (pl, ra, fd)

Fotbalový přehled - TJ Sokol Běšiny - IV. třída mužů skupina A

Že IV. třída není jednoduchá soutěž- o tom se stihl běšinský tým přesvědčit v prvních dvou podzimních kolech, kdy prohrál s týmem Bolešín B a Měcholup B. A ani třetí utkání nedopadlo lépe. Na náhradním hřišti v Pocinovicích, kde hraje své zápasy tým Spůle, prohrál běšinský tým 2:1. Vstup do soutěže rozpačitý, ale karta se začala obracet od čtvrtého kola po domácí výhře 9:1 nad týmem Dlačova. Tým si konečně po dlouhé době připomněl, jak chutná vítězství a postupně pak dokázal porazit tým Ježov, Bezděkova, Vrhavče B a Měcholup B. Veliká škoda ztracených bodů v Neznašovech, kde běšinský tým ztratil nadějně vedení 4:1 a prohrál na penalty. V Křenovicích zase tým vedl 3:1 a prohrál 4:3, protože se zranil

brankář Lukáš Pavlík a do brány musel Karel „Buffon“ Vítovec, který se sice snaží co může, ale brankářská praxe mu prostě chybí. Stejná situace vznikla v Bolešinech, kde také musel Karel do brány, Běšiny vedly po poločase 1:2, ale nakonec padly 7:4. Karlovi ale patří velký dík, že se nebojí do brány vlézt a své si odchytá. Podzimní část soutěže završily Běšiny cenným vítězstvím na hřišti Měcholup 2:1, nutno dodat, že z Měcholup se body vozí minimálně.

Tabulku zatím suverénně vedou Neznašovy- možná trochu překvapivě, protože několik sezón za sebou teď neměly bůhvíjaké výsledky. Zatím ztratily jenom jeden bod a o ten je připravil v remízovém zápase právě běšinský tým. Pozitivem je, že ač je běšinský

tým velmi mladý, tak se začíná sehrávat a ten fotbal je čím dál koukatelnější. Určitě k tomu přispívá i fakt, že většina týmu chodí poctivě trénovat a pokud se povede zimní příprava a nikdo nebude mít chuť odejít, tak bychom se na jaře mohli dočkat zajímavých výsledků a výkonů. Velký vliv na zlepšené výsledky má také návrat Davida Mayera do sestavy po téměř ročních zdravotních problémech (vyhřezlá ploténka). David vyztužil obranu a jeho zkušenosti a přehled jsou na hřišti hrozně znát.

Po podzimní části přezimuje běšinský tým na pěkném pátém místě, jarní část sezóny se rozběhne v dubnu. (lm)

Tabulka a výsledky na další straně ->

Přehled výsledků podzimní části sezóny 2018/19

9. 9. - 3. kolo – SPŮLE – BĚŠINY 2:1 (2:0) - branka: Schwarz Ondřej

15. 9. - 4. kolo – BĚŠINY – DLAŽOV 9:1 (5:0) – branky: Vališ Miroslav, Heidenreich Daniel, Vališ Jiří 5x, Volf Tomáš, Bulka Radek

23. 9. - 5. kolo - NEZNAŠOVY- BĚŠINY 4:4 (1:4) penalty 4:3- branky: Heidenreich Daniel, Vališ Jiří 3x

29. 9. - 6. kolo - BĚŠINY – JEŽOVY 4:0 (3:0)- branky: Bulka Radek, Volf Tomáš, Vališ Jiří, Voldán Filip

6. 10. - 7. kolo - KŘENICE – BĚŠINY 4:3 (1:1)- branky: Voldán Filip, Volf Tomáš, Bulka Radek

13. 10. - 8. kolo - BĚŠINY – BEZDĚKOV 4:0 (2:0)- branky: Vališ Jiří 3x, Heidenreich Daniel

21. 10. - 9. kolo - VRHAVEČ B – BĚŠINY 0:1 (0:1)- branka: Heidenreich Daniel

28. 10. - 10. kolo - BOLEŠINY B – BĚŠINY 7:4 (1:2)- branky: Lorenc Martin, Heidenreich Daniel, Vališ Jiří 2x

4. 11. - 11. kolo - MĚCHOLUPY B – BĚŠINY 1:2 (0:1)- branky: Heidenreich Daniel 2x

Rk.	Družstvo	Záp.	+	o	-	Skóre	Body
1.	S. Neznašovy	11	11	0	0	44:19	32
2.	SK Bolešiny B	11	9	0	2	62:18	27
3.	TJ Měcholupy B	10	8	0	2	37:16	23
4.	S. Křenice	11	7	0	4	27:31	21
5.	TJ Sokol Běšiny	11	5	0	6	36:27	16
6.	S. Vrhavěč B	10	5	0	5	20:17	15
7.	TJ Bezděkov	10	3	0	7	19:38	10
8.	TJ Spůle 1994	10	3	0	7	7:26	8
9.	S. Dlažov	11	2	0	9	12:36	6
10.	SK Ježovy	11	0	0	11	12:48	1

Oslavy 100 let od založení běšinského Sokola

Rok 1918 není pouze rokem vzniku společného Československého státu, ale také rokem, kdy byl v Běšinech založen Sokol. V minulosti se tělovýchovná organizace Sokol v Rakousku-Uhersku a poté v Československu těšila velké vážnosti, představitelé Sokola byli přítomni též u rokování o vzniku první československé republiky v roce 1918. Během první republiky měl Sokol tak silnou členskou základnu a tak velký vliv, že byl trnem v oku (možná i trochu postrachem) nejdříve pro představitele nastupujícího německého nacismu a po druhé světové válce i pro KSČ. Poprvé byl zrušen v roce 1941 zastupujícím říšským protektorem Reinhardem Heydrichem a podruhé v roce 1956 nařízením ÚV KSČ. Obnoven mohl být až po sametové revoluci v roce 1990. Nutno dodat, že ač Sokol obnovil činnost ve většině měst a obcí v České republice, tak členská základna už tak silná zdaleka není a vliv Sokola v celorepublikovém měřítku postupně slábne.

22. září 2018 jsme si tuto významnou událost mohli připomenout v běšinské sokolovně. Připraven byl bohatý doprovodný program, který zahájil svým proslovem starosta běšinského Sokola pan Lukáš Šťastný. Ve svém projevu se zmínil o současném stavu Sokola, připomenul i

čas minulých citací z běšinské kroniky. Po tomto zahájení se všichni přesunuli ven, kde došlo k zasazení „lípy svobody“ u levého rohu fotbalového hřiště. V místě kde dlouhá léta stál statný kaštan. Zasazení této lípy bylo celorepublikovou akcí k výročí 100 let od založení československého státu. Před zasazením lípy pronesl krátký projev starosta Sokolské župy Šumavské, pan Jindřich Schovanec. Po zasazení lípy se všichni vrátili zpátky do sokolovny kde nejdříve vystoupily dvě malé gymnastky z Gymnastické školičky z Klatov - jednu z těchto gymnastek byla běšinská rodačka Tereza Volfová. Poté na plac nastoupila skupina mladých hochů, kteří si říkají Freelance People. Tito nadšenci cvičí tzv. parkur, což jsou přeskoky a přemety přes

různé překážky. I toto vystoupení mělo velký úspěch, jistě k tomu přispěl i fakt, že jedním z cvičících je také běšinský rodák Tomáš Volf. Poté již přišla na řadu hudební skupina Duo rytmů, která zahrála k tanci a poslechu. Ve výčepu byla pro návštěvníky také připravena malá výstavka různých historických fotek a dokumentů z minulosti Sokola.

Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách této akce, zejména pak starosta Sokola Lukáš Šťastný, který zorganizoval celou akci od A do Z. I když měla akce poměrně velkou reklamu a ač bylo vstupné dobrovolné, tak velkým mínusem a zklamáním byla velice slabá účast místních občanů, ač jich spousta v minulosti byla členy Sokola Běšiny. (lm)



Foto: L. Malát
Zasazení "lípy svobody" ke 100 letům založení Československého státu. Lípu zasadily místní děti.

Zima se připomněla již na konci října

Pro mnoho lidí bylo probuzení 28. října šokem. Venku leželo několik centimetrů sněhu. Zima se letos připomněla hodně brzy a přidělala starost hlavně řidičům. Komu ale určité přinesla radost byly děti. Jak je vidět na fotce, došlo i ke stavění sněhuláků. Sníh ale tentokrát vydržel pouze do druhého dne, i přesto to ale bylo varování, že zima už pomalu klepe na dveře. (lm)

Foto: T. Malát



Eva Havránková a Petr Vítovec

Vánoční zpívání

V běšinském kostele v 16 hod.

16. 12. 2018

Eva: zpívá, flétny, klavíry Petr: kytara, zpívá, aranž

Janka Vítovcová: zvuk



Pošta Partner
Hodiny pro veřejnost:

PO – PÁ
8:00 – 11:30
13:30 – 16:30

Na zájezd na vánoční trhy do Linze jsou ještě volná místa. Informace na tel. 376 399 130.

Přispějte i vy!

Chybí Vám nějaké informace v našem zpravodaji? Můžete přispět i vy! Články, fotky nebo náměty zasílejte na zpravodaj@besiny.cz.

Upřednostňujeme dobré zprávy! Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit nebo neuveřejnit. Příspěvky nejsou honorovány.



KULTURNÍ KALENDÁŘ

lampionový průvod
vepřové hody
adventní jarmark
setkání duchodců
zájezd na vánoční trh do Linze
adventní koncert Capra di Fossa
vánoční zpívání v kostele
zpívání před kostelem

17. 11. 2018, 17:00 hodin
24. 11. 2018
1. 12. 2018
4. 12. 2018, 16:00 hodin
8. 12. 2018
9. 12. 2018, 18:00 hodin
16. 12. 2018, 16:00 hodin
24. 12. 2018, 14:00 hodin

sraz před Zenitem
hasičárna Běšiny
Zenit Běšiny
Eurocamp Běšiny

kostel Běšiny
kostel Běšiny
před kostelem Běšiny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Běšiny v nákladu 350 výtisků. Neprodejné. Vychází 6x ročně. Toto číslo vyšlo 13. 11. 2018. Uzávěrka dalšího čísla je 12. 12. 2018.

Autoři článků: Zdeňka Žatková, Pavlína Langmayerová (pl), Rudolf Adamec (ra), František Duchek (fd), Marie Matějková (mm), Marie Šťastná (mš), Luděk Malát (lm), Jana Mixánová (jm).

Editor, korekce, grafika: Jana Mixánová.

Poznámky a komentáře: zpravodaj@besiny.cz. Elektronická verze zpravodaje na www.besiny.cz.